La Checkback Stayman Dopo la risposta di 14 e il successivo 2 Checkback ’apertore dichiarera:

Questa convenzione, ideata da Eddy Kantar, si innesta dopo apertura di ° 24 senza tre carte Eih p %ccﬁe ¢ 12/13 P.O. di 12/
1/1 4, risposta di 19/1# e ridichiarazione dell’apertore di 1SA. Consiste * 2 : senza tre carte' 1.p11:lc e con quattro carte di cuori 12/14 P.O.
nella seconda dichiarazione del rispondente di 2& come relais ° 2 con tre carte di 5109 ehe 12/13 P.O.
interrogativo con forza di 11 o piu punti e cinque carte nel nobile * Z5A. senza tre carte ! phlcche ¢ 14P.0. 1 I col ichi
dichiarato. Come tutte le convenzioni fa parte di un accordo di coppia, ° 3%/3¢4 con tre carte di picche 14 P.O. e doubleton nel colore dichiarato.
quindi deve essere alertato. Esempi:
Esempi: Apertore Rispondente
Apertore Rispondente 1 14
1% 14 I1SA 2%
ISA ? 2
®  KQ975 # | AQ975 ® A9753 & | AJ7543
¥ AQ92 ¥ (64 v 72 Y6 4 Q5 493 4 Q94
¢ 62 4 KQ64 ¢ A62 ¢ KQ2 ¥ K92 ¥ | AQ62 ¥ K62
& (73 & |75 % | KQ3 & KQ7 4 | A864 ¢ A93 ¢ Q83
K KJ9%4 A
1 2% 2 28 3 28 4 28 * | K753 * KJ9 ®|AI96
1 2 3
1 |Per trovare il fit quarto a cuori o terzo a picche.
2 |Per trovare il fit terzo a picche. 4 K4 & | K75 & J72
3 |Per giocare manche a picche o a SA v |A74 ¥ |A93 MR
g p : 4 Q1042 4 K6 ¢ KQ4
4 |Se il compagno ha fit a picche si dichiara 4SA nell’eventualita di uno & | AJ105 % | A9643 % KQ96
slam,in caso contrrio si giochera 44 4 5 6
Il vantaggio della convenzione Checkback consiste nel poter utilizzare la
dichiarazione di cambio di colore del rispondente con signiﬁcato non 1 | 24 [Senza 3 carte di picche e punteggio minimo
forzante, allo scopo di descrivere la mano con un punteggio massimo di 10 . . .
. . . o1 . o 2 | 29 |Senza 3 carte di picche con 4 carte di cuori
P.O. senza obbligare il compagno a salire di livello. Unico svantaggio ¢
che dopo tale sequenza non ¢ possibile giocare il contratto di 2. 3 | 2& |Con fit terzo a picche e punteggio minimo (12/13 P.O.)
4 |2SA |Senza tre carte di picche e mano massima (14 P.O.)
5 | 34 |Con fit terzo a picche, 14 punti e doubleton a quadri
6 | 2# | Anche con mano massima ma distribuzione 4-3-3-3




Dopo la risposta di 1% e il successivo 2# Checkback I’apertore dichiarera:

Come piu volte ricordato il cambio di colore del rispondente, dopo la
ridichiarazione di 1SA dell’apertore, necessita di un punteggio di almeno 11
punti (3° colore) ed obbliga 1’apertore a fornire ulteriori informazione sulla
propria mano. Il vantaggio dell’utilizzo della convenzione Checkback ¢ la
possibilita da parte del rispondente di dichiarare un secondo colore con un
punteggio inferiore a 11 punti e quindi lasciare la possibilita all’apertore di
scegliere il miglior contratto a livello di 2.

. 24 senza tre carte di cuori e 12/13 punti
. 2%  con tre carte di cuori e 12/13 punti
. 24 con tre carte di cuori punti € doubleton a picche
. 2SA  con due carte di cuori e 14 punti
. 3%/3 #con tre carte di cuori 14 punti e doubleton nel colore dichiarato.
Esempi:
Apertore Rispondente
1¢ 1V
ISA 28
?
& KI5 & QJ5 & Q63
¥ K6 ¥ Q6 ¥ Qo4
4 Q7432 4  KQ1085 4 KQ52
& A97 % A73 % | A73
1 2 3
& Q5 A A73 4 (QJ2
¥ KJ6 ¥ AQ3 ¥ Jo62
4 [A9732 4 [A9753 4 KQo64
% A73 % 62 % KQ7
4 5 6
1 | 24 |Senza 3 carte di cuori e punteggio minimo
2 |2SA |Senza 3 carte di cuori e 14 punti
3 | 29 |Con fit terzo a cuori e punteggio minimo (12/13 P.O.)
4 | 2 |Con fit terzo a cuori, 14 punti e doubleton a picche
5 | 3% |Con fit terzo a cuori, 14 punti e doubleton a fiori
6 | 29 | Anche con mano massima ma distribuzione 4-3-3-3

Apertore Rispondente
1 16
i ISA ?
Esempi:

A (A9753 & KJ975 & J1097

v ¥ |A763 ¥ QJ3

4 K762 46 ¢ KJ2

% 753 & 732 % QJ3

1 2 3

& (A975 & [ KQ732 & | K7543

\ Ap V4 ¥ K8642

4 A6 4 A85 44

% | K8642 % 8543 % (53

4 5 6
1 | 24 |L’apertore puo passare o appoggiare le picche a livello 2
2 | 29 |L’apertore puo passare o appoggiare le picche a livello 2
3 |2SA |L’apertore puo passare o rialzare a 3SA
4 | 3% |Con 4 picche e 5 fiori. Invitante
5 | 24 |Anche con solo 5 carte essendo sconsigliato il contratto di

ISA con singolo a cuori

6 | 2% |Non essendo forzante anche con solo 6 punti.




